



◎第四十場歲末祝福在花蓮靜思堂舉行，上人為慈誠隊授證，祝福他們成為現代的賢夫良父

法法會。

民國 49 年，慧日講堂開堂創建；52 年，上人在此皈依導師，導師慈悲叮囑要時時刻刻「為佛教 為眾生」；62 年，台北區的照顧戶發放開始在慧日講堂辦理，直到民國 80 年，台北分會靜思堂啟用為止。慧日講堂歷任住持護持慈濟的慈心，令人銘念不忘。

## 見到上人好高興 大陸學者熱烈發問

1997.01.26

第三屆海峽兩岸保險學術研討會在台舉行，主辦單位特地安排團員於是日到花蓮靜思精舍參觀。由於許多大陸學者在大陸都已聽聞過慈濟，紛紛提出問題請教上人，舉凡有關信奉基督教的同時能否接受佛教教義、慈濟四神湯等，在短短的會面期間，都得到滿意的答覆。離開前，每人都獲贈上人的《靜思語》一書。

## 四十場歲末祝福圓滿結束 上人勉眾用愛發揮生命良能

1997.01.30

八十六年度最後一場全省及海外慈濟人歲末祝福暨授證典禮，今日在花蓮靜思堂舉行，今年總計誕生了一千七百零一位新委及慈誠，上人在開示中談到三十多年來的前塵往事時幾度哽咽，既感懷一路走來之不易，也感恩眾人對慈濟長久不懈的護持。

在花蓮進行的第四十場歲末祝福，是人數最多的一場，慈濟醫院、醫學院、護專、花蓮本會及基金會近千名員工，逐一上台承接上人所給予的「福德法財」與「智慧心燈」，上人除了感恩醫療與教育志業體同仁的辛勞付出，同時也一再勉勵眾人以「愛」為出發點，發揮生命的良能。

## 中區慈濟人的溯源感恩之旅 分向印順師公、師媽等拜年

1997.02.07

中區慈濟人利用今天大年初一假期，前往台中近郊的「華雨精舍」，向印順師公上人拜年，稍後並拜訪上人俗家母親王沈月桂居士與達宏、達彥法師。

師公上人已九二高齡，平日深居簡出，見到慈濟弟子前來向他拜年，特別顯得精神奕奕；他祝福慈濟人繼續發大悲心去關懷眾生，從無私的付出中，減輕個人煩惱，達到內心清淨的境界。

隨後眾人轉往豐原，拜見上人俗家母親王沈月桂居士，近八十位師兄姊圍攏在「師媽」面前噓寒問暖，王沈月桂居士很感恩慈濟人視她如家中長輩，每年不分陰晴寒雨，都來和她共度春節，一時高興得熱淚盈眶。



總論篇

接著眾人再轉往大甲「香雲精舍」，向早期率領慈濟人在台中地區展開濟貧、教富志業的開拓者——達宏、達彥法師拜年；宏師父回憶起當年推展志業的艱辛，再對照如今浩蕩綿長的慈濟隊伍，一方面覺得欣慰，另一方面也希望眾人秉此一念初心，惜緣惜福、再努力精進。

## 日籍音樂家影山建樹 盛讚慈濟人文教育

1997.02.17

日籍音樂家影山建樹，今日在友人玉山神學院音樂系副教授林道生陪同下參觀慈濟，對於慈濟著重心靈的教育理念印象深刻。

林副教授乘著來花欣賞慈濟花蓮兒童合唱團主唱他的作品「石頭在唱歌」之便，特地邀請也是虔誠佛教徒的影山建樹前來指導教唱。於參觀慈濟醫學院時，走過涵蓋慈濟人文課程的書法、茶道和花道教室，影山建樹對校方重視學生心靈修鍊而開設人文課程表示讚許。曾任慈濟醫學院講師的林副教授感動之餘表示，日後將帶領學生定期到慈濟醫院演奏。

## 慈濟自然煥發的人文精神 中川米造教授筆下好題材

1997.02.25

日本大阪佛教大學中川米造教授等一行五人，於是日赴花蓮參觀慈濟志業體。中川教授表示，慈院風景優美、人性化的設備，不僅是提供病患療養的最佳榜樣，也是他日後寫作的好題材。

去年經證實罹患癌症的中川先生，外表相當樂觀開朗，參觀慈院心蓮病房



◎本身也是癌症病患的中川米造教授（左一），在心蓮病房聆聽曾院長和許禮安醫師簡報病房特色

時，頻頻稱讚病人、家屬和志工之間良好的互動關係；他認為將佛堂和禱告室設於病房區，讓病人與家屬隨時可以尋求心靈依靠，是慈院值得讚許的特色之一。

一行人隨後還參觀了慈濟護專、醫學院和靜思精舍，當他得知醫學院解剖室的大體多半是受證嚴上人感召而捨身供病理研究，而解剖後皆有莊嚴儀式以示尊敬，更覺得十分難能可貴。

## 北京清大教授花蓮之行 衷心肯定慈濟四大志業

1997.02.25

久慕慈濟之名的前北京清華大學國際問題研究所所長薛謀洪教授，趁著來台學術交流之便，於是日來花參觀慈濟志業體。

早在大陸就已聽聞慈濟為大陸水患災民所做的種種善行，薛教授衷心肯定慈濟的四大志業。看到慈濟人抱持這份堅定的信仰，長期走入社會各個角落去關懷貧病，進而將這份大愛傳播到大陸，使得大陸許多民眾都很感謝慈濟。